

作战飞机进入院校教学

中国空军飞行员成长周期大幅缩短

新华社珠海10月30日电 (记者 张汨汨) 中国空军飞行员培养模式改革经过多年探索,目前已基本确立新“三级五阶段”训练体制,多型作战飞机进入院校教学,飞行员成长周期从7年缩短至5年。这是记者从10月30日在珠海召开的“军事飞行训练国际交流会议·2016”上了解到的。

“军事飞行训练是培养飞行人才、提高空中战斗能力的根本途径,事关空军建设全局和长远发展。”开幕式上,空军副司令员郑群良中将向到会的25国空军代表致辞。他表示,中国空军在军事飞行教育训练理念、组训模式、训练内容和方法手段等方面进行了一系列创新探索,训练层次和水平进一步提高。

“也就是探索怎样用最好的平台、最短

的时间、最少的资源培养高素质军事飞行员。”空军副参谋长李春潮少将向新华社记者介绍说。

目前,空军飞行员培养模式改革已取得阶段性成果,“院校一改装基地一作战部队”三级训练体制基本形成。新的模式下,歼-7、歼教-9、轰-6、运-8等作战飞机进入院校教学,飞行员培训周期缩短近2年,训练效益大幅提高。

“原来,一名飞行学员从院校毕业来到作战部队后需要2年左右才能完成向战斗员的转变,而现在,到部队经过短期的作战适应性训练,就可担负作战值班。”空军参谋部训练局局长刘镝对新华社记者说。

刘镝在大会上作了题为《中国空军飞行员培养的创新实践》的发言。他认为,优化人

才培养路径,在夯实基础教育、紧贴实战实践的基础上,还需要拓宽人口、开展早期培养,“早介入、早培养、早成材”,激发青少年对航空事业的浓厚兴趣,从源头上提高人才培养的质量效益。

他在发言中还着重强调了交流协作的重要性。“协作和交流是推动飞行员培养事业更好更快发展的催化剂。”他说,近年来,中国空军定期举办军事飞行训练国际交流会议、国际学员周和中外空军院校长论坛,与多国空军互派专业考察团组和军事飞行留学生,组织参加“航空飞镖”、联演联训和交流驻训等活动,既提高了本领,也增进了互信。

与会多国空军代表高度评价了中国空军开放、协作的姿态。“今天的论坛对于参会

的各国空军来讲都有着重要的意义,能够有这样一个在飞行训练、飞行员教育等多个层面展开探讨的平台,我向中国空军表示感谢。”巴基斯坦空军参谋长助理穆罕默德·穆盖思·阿夫扎尔准将说。

“我希望中英两支空军能够建立更加密切和长久的关系,在各级军官的训练和教育上有更多的交流,开展更多层面和级别上的合作。”英国皇家空军第22训练大队大队长安德鲁·特纳少将说。

“军事飞行训练国际交流会议”每两年举办一届,迄今已举办4届。本届会议上,25国空军代表共同交流军事飞行训练和航空训练装备发展的新趋势、新需求,探讨提高飞行人才培养质量效益的理念、途径和办法。

图说中国

世界物联网无锡峰会开幕



10月31日,2016世界物联网无锡峰会在江苏无锡开幕。作为2016世界物联网博览会的重头戏,本届峰会包括1个主会议和8个分论坛,涉及物联网与智能制造、环境保护、智能交通、医疗、金融、信息安全、大数据等行业热点领域,吸引来自20多个国家和地区的4000多位政界人士、业界精英、学界权威来此探讨交流、分享经验、凝聚共识。

新华社记者 韩瑜庆 摄

深圳蛇口太子湾邮轮母港启用



10月31日,蛇口太子湾邮轮母港的首班船启程前往香港中环。

当日,深圳蛇口太子湾邮轮母港正式启用。据介绍,太子湾邮轮母港又称蛇口邮轮中心,包括22万GT邮轮泊位1个,12万GT邮轮泊位1个,2万GT客货滚装泊位1个,客运码头3座,承担深圳往返香港、澳门、珠海的水上客运业务。11月13日起,该港还将提供邮轮旅游服务体验。

新华社记者 毛思倩 摄

我国物流业步入平稳增长期

新华社成都10月31日电 (记者 叶建平 吴文诩) 随着我国经济发展进入新常态,物流业发展正步入平稳增长期。今年前三季度,全国社会物流总额为167.4万亿元,同比增长6.1%;物流业总收入5.5万亿元,同比增长4.7%。

这是国家发改委经济贸易司副司长耿书海31日在第3届中国国际物流发展大会上透露的。耿书海说,今年前三季度,我国采矿等传统高耗能行业物流需求持续回落,但装备制造业和高新技术产业物流需求加速增长,与消费有关的单位与居民物品物流继续保持高速增长。

据他介绍,当前我国物流运行质量正进一步提升,特别是多式联动、甩挂运输等先进运输组织方式加快发展;无车承运等新模式、新业态不断涌现;农村物流、电商物流成

为发展新亮点。物流业在促进产业结构优化升级和带动区域经济发展中的作用日益突出,但仍面临成本高、效率低、服务能力不足等问题。

针对物流业发展的突出短板,我国正通过加强统筹规划、着力补齐物流短板、积极发展“互联网+”高效物流、推进物流业降本增效、促进交通物流融合发展等,推动物流业转型升级,提升运行质量和效率。

据了解,第3届中国国际物流发展大会由中国交通运输协会和国际物流与运输学会主办,本届主题为“互联互通·合作共赢”。来自35个国家和地区的1000多名企业家和专家学者共聚四川遂宁市,围绕国际物流发展现状、物流信息化发展、大数据应用、物流企业国际合作等进行为期两天的深度探讨。

让红色种子播撒新疆大地

——新疆退伍老兵李瀚威历时30年收集“百名红军纪念封”弘扬长征精神

新华社乌鲁木齐10月31日电 (记者 李清华 樊永强) 一方方纪念信封见证红色故事,一个个珍贵签名记录不朽传奇。

新疆退伍老兵李瀚威历时30年收集改革开放后历次为纪念红军长征胜利而发行的纪念邮册和首日封,并多方奔波、寻访收集了萧克、杨成武、张爱萍、王定国等百名老红军的珍贵签名,在新疆大地传播长征精神的红色种子。

李瀚威退伍多年来始终保持军人本色、不忘初心,创办企业帮困扶贫、宣扬爱国主义不遗余力,用自己的实际行动弘扬伟大长征精神、促进民族团结进步。

李瀚威从上世纪80年代开始收藏纪念红军长征胜利50周年、60周年、70周年和80周年中国邮政发行的纪念邮册和纪念信封,截至目前已经收集了100多名老红军签名的纪念封。

“每一个名字都代表着一段红色传奇。”李瀚威说,30多年寻访红军、收集签名的过程,也是走近红军先辈的过程,自己对长征精神的认识和理解也越来越深。

他告诉记者,他将把收藏的珍贵藏品做成“百名红军纪念墙”,并向社会开放,让新疆各族群众特别是青少年都能接受长征精神的熏陶。

李瀚威1979年参军。入伍3年间,他多

次被评为学雷锋标兵、优秀战士。退伍后,他把继承部队光荣传统、弘扬伟大长征精神、促进民族团结作为自己义不容辞的责任。

作为一位出身普通家庭的退伍老兵,李瀚威长期帮扶企业的3名贫困民族职工家庭,每逢过年过节,都为他们送去米面油肉和生活补助金。哈萨克族职工库来家中多人患病,女儿今年考上大学,李瀚威承诺每年捐助2000元,一直到孩子大学毕业。

今年5月,作为“中国航天民族团结进步合作伙伴”,李瀚威的企业出资赞助了新疆阿勒泰地区8个民族的24名小朋友前往北京开展了“圆梦航天”公益活动。

“一天当兵,终身是兵,任何时候都不能忘本。”李瀚威说,作为一名新疆退伍老兵,要永远做伟大长征精神和民族团结进步的播种者,让边疆各族青少年从小都种下爱国爱疆的种子,真正让各族群众“从小就像石榴籽一样紧紧抱在一起”。

